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Proyeccion de un movimiento circular uniforme, sobre un didametro




E.T.S. DE INGENIEROS AGRONOMOS UNIVERSIDAD POLITECNICA DE MADRID

Elegimos el diametro el eje OX; la posicion de la particula,
sobre el diametro, en un instante t es x=Acos(wt+J)

e st La velocidad es

X'= -Awn sen(ot+J)

El mdédulo de la
velocidad es Aw
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La aceleracion es x"=-Am? cos(ot+38)= - ®? X

,7\
El médulo de la aceleracion es Awm?
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X = Acos(at + 5)

X'=—Aasen(ot + )

X"=—Aw® cos(wt + J)
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Movimiento que realiza una masa, cuando se separa de su
posicion de equilibrio estable. La masa esta sometida a una
fuerza atractiva hacia la posicion de equilibrio estable, que es
funcion de la distancia que separa en cada instante a la masa
de la posicion de equilibrio
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il t

Al separar la masa de la posicion de equilibrio estable, surge
una fuerza que tiende a devolverla a la posicion de equilibrio

N Mg COS ¢

(a) Masa unida a un muelle de constante
elastica k

(b) Péndulo simple
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Masa m unida a un muelle de constante eldstica k



E.T.S. DE INGENIEROS AGRONOMOS UNIVERSIDAD POLITECNICA DE MADRID

Una masa m unida a un muelle de constante elastica k, se
separa | e

La masa realiza un movimiento periodico en torno a la
posicion de equilibrio, siendo x la distancia que separa en
cada instante la masa de la posicion de equilibrio
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Sobre la masa actua una fuerza, que tiende a llevarlo a la
posicion de equilibrio.

La fuerza F que actua, es funcion de la distancia x que
separa en cada instante la masa de la posicion de equilibrio.
Cuanto mas alejada esta la masa, la fuerza que lo devuelve a
la posicion de equilibrio es mayor
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Fx — —k Ax €S positiva porque Ax €s negativa
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x=Acos(wt+B)  Elongacién (t)

X =A Amplitud: Maximo valor de x

maX

X'=—Awsen(wt+ B) Velocidad (t)

X"=—Aw’cos(wt+B)=—-w’x Aceleracion (t)

X"+ w*X=0 Ecuacion diferencial
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F =—kx=mx"

X"+ @w*X =0

X +£x:0
m

/ K
W= E Pulsacion o frecuencia propia




E.T.S. DE INGENIEROS AGRONOMOS UNIVERSIDAD POLITECNICA DE MADRID

E =%mx ? = %mAza)Zsenz(a)t +B) =%kA23en2(a)t + B)

E :%kA2 cos’ (wt + B) +%kAzsen2(a)t + B) :%kA2



E.T.S. DE INGENIEROS AGRONOMOS UNIVERSIDAD POLITECNICA DE MADRID

x = Acos(wt + B)

: Etota]

U= U = % kx* = % kA* cos®(wt + J)

: E total
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1
U Ekxz

Etotal - %k A2
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La particula realiza oscilaciones en torno a la posicion de
equilibrio. La maxima distancia que se separa es A (amplitud)
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Masa m unida a un hilo inextensible de longitud L
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La masa se separa ligeramente de la posicion de equilibrio
estable
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Una masa m unida a un hilo de
longitud L y masa despreciable,
se separa ligeramente de la
posicion de equilibrio estable
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La masa realiza un movimiento \
peridédico en torno a la posicion
de equilibrio, siendo 6 el angulo
gue forma el hilo con la vertical
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Sobre la masa actua una fuerza,
mgsend, que tiende a llevarlo a
la posicion de equilibrio.

La fuerza F que actua, es
funcion del angulo 6 que separa
en cada instante la masa de la
posicion de equilibrio. Cuanto
mas alejada esta la masa, la
fuerza que lo devuelve a la
posicion de equilibrio es mayor
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La ecuacion diferencial del
movimiento del movimiento de

la masa es F=-mgsen6=mL0” e
/!
../f :
/4
Cuando el angulo es pequeno / 6

[\.4

sen6=0

F=-mgb=mL6”, o bien LO"+Qg0
=0, cuya soluciobn es de la
forma
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0 =Acos(wt+B) !
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0 = ACOS(COt T B) Angulo en funcion de t

O rax = A Amplitud: maximo valor del angulo

0'=—Awsen (a)t + B) Velocidad (t)

6" =—Aw’ cos(wt + B) =-w’x |
Aceleracion (t)

6’"+a)2 6=0 Ecuacion diferencial
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F =—mgsend ~ —mgéd =mLo"

0"+ w0 =0

0"+ x =0
g L

| Pulsacion o frecuencia propia
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